
 

Referat fra Kredsrådsmøde i DcH Kreds 4 
mandag den 16. juni 2025 kl. 19.00 i 
Rødding centeret 

Referent: Bodil Routh Bregendahl 

Referat 

1. Velkommen 

Formand Annette Höft bød forsamlingen velkommen og vi tog en kort 

præsentationsrunde. 

 

2. Nyt fra klubberne 
Kolding: Udfordret af den grønne trepart i Kolding kommune. Er endnu ikke  

præsenteret for ny lejekontrakt for deres arealer. Skal undervise 19 blindehunde  

og deres mennesker gennem dansk blindesamfund. 

 

Agerbæk: Aktiv på stævnefronten. 

 

Vejen: Færdig med nyt agilityskur og får 90 startende til agilitystævne. 

 

Ribe: Har mistet kommunalt tilskud, men er ved at have vendt økonomien igen.  

Stor tilgang af instruktører. Inviteret til Ribe Kulturnat, så det kan blive et spændende 

samarbejde. 

 

Aabenraa: Har instruktørmangel og har derfor gjort brug af hjælpeinstruktører,  

bl.a. via samarbejde med Aabenraa kommune. Oplever at instruktøraspiranter er  

skræmt over at skulle til eksamen. 

 

Christiansfeld: stort set samtlige instruktører er tilmeldt Lea Nor kursus sidst på året. 

  

Bramming: Alt er godt. 

 

Varde: Stille og roligt – instruktørpuslespil fylder lidt. 

 

Esbjerg: Har lige haft arbejdsdag hvor der var stor tilslutning. Esbjerg Kommune har planer om et nyt 
boligområde, som muligvis kan give mere vand på arealer. 

 

Ødis-Bramdrup: Har forsøgt med et hoopersstævne. Instruktørmangel – især på agility. 

 

Haderslev: Instruktørmangel.  

 

Vojens: Kæmper med kommunen i forhold til græsklip. Ingen kontrakt på 2. år. Har lige fået uddannet to 
instruktører. 

 

3. Nyt fra formanden 

Der står hvalpepakker på bordet, som man selv kan pakke. 

HB arbejder med diskvalifikationer/karantæner – ansvaret omkring dette, er ikke blevet placeret helt rigtigt. 
Arbejder i at indføre en overdommer på dagen i alle discipliner, som kan være til stede fysisk eller virtuelt/på 
mobil. Ordensudvalget skal kun behandle diskvalifikationer i sidste instans. Dette for at sagen bliver 
behandlet færdig på dagen og evt. straf bliver effektueret med det samme. 

 

Mødedatoer 
 

Forretningsudvalget 

6/8-25 kl. 20.00 (fysisk) 

4/9-25 kl. 20.00 (online) 

6/10-25 kl. 20.00 (online) 

4/11-25 kl. 20.00 (online) 

3/12-25 kl. 20.00 (online) 

3/2-26 kl. 20.00 (online) 

 

Kredsbestyrelsen  

15/9-25 kl. 19.00 (online) 

5/1-26 kl. 18.00 (Rødding) 

 

Kredsråd (alle lokalforeninger) 

20/10-25 kl. 19.00 (Rødding) 

 

Kredsgeneralforsamling  

Mandag den 16. februar 2026 kl. 19.00 
Rødding Centeret 

 

Alle Kredsrådsmøder afholdes i 
Rødding centret.  

 

Husk at holde øje med Kreds 4’s 
hjemmeside. 

 

www.dch-kreds4.dk 

 

 

 

 

http://www.dch-kreds4.dk/


 

Arbejder med et nyt DcH Magasin. Fysisk blad, men vil også ligge online hvor der kan ses  

videoer med rigtigt hundearbejde. Er ment som et reklameblad for at hverve nye medlemmer. 

Der arbejdes på at der kan være to kørselssatser i app’en, så man kan vælge mellem høj og 

lav sats. 

Til efteråret kommer der et webinar om revisorrollen. 

Sponsorer skal fremhæves bedre på hjemmesiden og det skal være mere synligt hvad der  

er af aftaler. 

 

4. Nyt fra næstformanden 
Intet nyt. 
 

5. Nyt fra kredskassereren 
Gennemgik regnskabet til og med 12. juni 2025, som sendes med som bilag. 
 

6. Nyt fra udvalgene 

DcH Programudvalget: Det går fint. Konkurrencer forløber stille og roligt, og der er dommere til dem alle 
sammen. Umiddelbart god tilslutning til konkurrencer. 

 

Nordisk: Sporkursus den 7. juni er aflyst grundet sygdom. Aftalt med Kirsten fra kreds 3 at der laves en dag 
med søg inden længe. 

 

Uddannelsesudvalget: IGU 2026 er lagt ud på hjemmesiden og fremadrettet vil en instruktøruddannelse 
forløbe fra januar til december med eksamen i efterfølgende januar. 

Der er også 3 wildcard i 2026, men det er et krav at aspiranten gennemfører uddannelsen inden for samme 
år. 

 

Agility/hoopers: Det er ikke til at finde instruktører til agility og der mangler også dommere til sporten. Har 
man forsøgt at lokke DGI-hundefolkene til DcH? Svært at tilbyde det samme i forhold til ”aflønning”. Har man 
revurderet på partnerskabet med DKK? Menes ikke at være årsagen, men på verdensplan er sporten blevet 
sværere. HB er opmærksomme på banetid, banernes sværhedsgrad og mentaliteten omkring at nogle 
hundeførere ”har et navn” og derfor får lov til mere end andre.  

 

Eftersøgningstjenesten: Vi har valgt at flytte årsmødet hen til marts, og det afholdte vi i Bramming, og 
koblede det sammen med en fællestræning. 

Sidst i maj har vi været på weekend træning i Ho, med instruktør Kaare Dalslet, som har erfaring fra 40 år 
som hundefører i politiet, instruktør på politihundeskolen, narkohundefører og meget mere. 

Der er altid meget stor tilslutning til vores fælles arrangementer, og det er jeg stolt af. 

Samtidig har vi en god strøm af hundefører, der gerne vil være med i tjenesten. Vi tager dem med til 
fællestræninger. De bliver oplyst om, at det ikke er sikkert, at de kan blive godkendt, hvis vi i forvejen har 
godkendte hundefører i netop det område, hvor de bor. Det er de indforstået med. Sidst på året, afholder vi 
teori aften, for de hundeførere som skal godkendes. Det praktiske har vi i årets løb holdt øje med til vores 
fælles træninger. Teori delen er dog ikke planlagt endnu. 

I efteråret har vi 2 fællestræninger - en i Aabenraa og en i Broager. 

 
Konsulentudvalget: Oplæg fra konsulentudvalget sendes ud senere.  

 
7. DM 2027 – oplæg og beslutte en plan 
Annette fremlagde et oplæg, som tager udgangspunkt i, at flere klubber går sammen om afviklingen af DM. 
Herudover vil kredsens udvalg naturligvis også bistå i forhold til ”egne” discipliner.  

Oplægget sendes med som bilag. 

 
8. Kontakt med faggrupper 
Kommunikation er svært, men vigtigt. Landsforeningen oplever at vi har brug for direkte kommunikation med 
primært instruktører, men også til medlemmerne.  

Det er svært at få sponsorrelationer når landsforeningen ”kun” har 120 medlemmer, men i  



 

virkeligheden har en kontaktflade til ca. 12.000. 

Info løber hurtigt på sociale medier og på træningspladserne, men ikke alle postmodtagere  

er lige hurtige til at få info ud og det frustrerer.  

Primært vil det være tilbud om kurser, rabatter og tilbud fra landsforeningen og vores 

sponsorer. 
Dette punkt affødte en større debat. Konklusionen blev, at de klubber der ikke ønsker at  

Landsforeningen sender til instruktører/medlemmer, skal skrive det sekretariatet. Herudover var der generel 
enighed om, at alle modtagere skal have mulighed for at fravælge den direkte kommunikation via et link til at 
melde sig fra. 
 

9. Frivillighed vs. honorering 
Man kan ikke være begge dele samtidig. Hvis man modtager honorering, så kan man ikke nyde de skattefrie 
rettigheder som kørepenge, telefonpenge, vaskepenge osv. 

Som frivillig må man modtage et skattefrit beløb, dog max ca. 1700 kr. årligt. Hvis man udbetaler mere, så er 
det afsenderen der er indberetningspligtig.  

I skal bede om at få en faktura, så er i fritaget fra besværet og det er beløbsmodtageren der skal afregne 
med skat. 

Tjek op med skattecentreret hvis i er i tvivl. 
 

10. Elektronisk resultat”hæfte” og lokalforeningsgodkendelse - præsentation 
Præsentation af app’en Fauna sendes med som bilag. 
App’en kan downloades her: https://dchres.dch-dm.dk/#/ eller https://faunaapp.dk/ 

Lokalforeningsgodkendelse: Medlemmerne skal godkendes af den ansvarlige i Klubmodul mellem 
den 1. juli og den 1. oktober for at kunne tilmelde sig konkurrencer efter 1. oktober 2025. Alle dem 
med rettigheden ”medlemmer” i medlemsadministrationsdelen i Klubmodul kan godkende 
konkurrencedeltagelse. Der skal gives tilladelse til alle relevante discipliner. Det er kun få der skal 
have den rettighed, da disse har adgang til alle medlemmernes oplysninger. 

11. E-turnering – planlægning af 2026 og 2027 
Da kreds 4 har DM i 2027, så udgår E-turneringen dette år.  
Esbjerg har meldt sig til at tage E-turneringen i 2026. 
 
Nedenstående skema findes i håndbogen på siden 118: 

 

12. Arealudvalg 
Landsnæstformanden Kim er formand for dette udvalg og hvis man gerne vil være med, så kan 
man kontakte Kim. 

https://dchres.dch-dm.dk/#/
https://faunaapp.dk/


 

13. DcH Bladet – hvordan giver i det liv? – Ide-udveksling 
Da vi er gået over tid allerede, udsættes punktet til næste kredsrådsmøde. 

14. Eventuelt 
Intet 

 


